

“好人好报”不是“空头支票”

晨晓

近日,洛阳“捡钱归还善举”有了“延伸新闻”:帮助失主毛女士捡钱的农民工张本正获得市文明办3000元重奖;西工保安公司八大队保安梁尚春,被其服务的建行洛阳分行涧东路支行奖励5000元。

“好人有好报!”看罢新闻,估计这会是很多人心里想的话。没错,实实在在的奖励在告诉人们:“好人好报”不是“空头支票”。

好人也是普通人,也有着基本的生活需要和精神需求,社会应该给予好人物质和精神方面的回报,虽然这不一定一定是好人做好事时的初衷和做好事后的诉求,但我们应当完善制度,营造好人必有好报的环境。

用制度助推“好人好报”,就会形成崇尚好人、关爱好人、回报好人的社会氛围,就会形成认同和期盼好人得到好报的社会心态,好人的道德标杆就会树得更直,全社会尊重善心、崇尚善举的氛围就会更浓,敢当好人、愿当好人的人就会更多,整个社会也将因此变得更美好。

让人欣喜的是,为了让好人能有好报,国内不少城市已在制度建设上开始有益探索:重庆成立“道德风尚基金”,奖励、资助“重庆好人”;江苏宿迁对“小善”进行积分考核,街边劝架等都可获得积分,积1分可奖励100元……

洛阳这次重奖张本正、梁尚春,让好人得到好报,是个好的开始。接下来,我们期待从制度建设上继续往前“走两步”,让行善助人的正能量来得更加充沛。

孤儿可免费去北京读大学



本报讯(记者 戈晓芳)昨日从市民政局了解到,今年北京社会管理职业学院将在河南省实施孤儿助学工程,对孤儿进行教育资助。我市符合条件的机构集中供养孤儿与社会散居孤儿,均可申请报名。

申请报名的机构集中供养孤儿与社会散居孤儿,须具备高中文化程度(普通高中、中专、职高)。其中社会散居孤儿的年龄在16周岁至20周岁,通过河南省统一高考报名的孤儿不受年龄限制。

孤儿在校期间学杂费全免,每人每月还能获得700元基本生活费补助。学习期满、成绩合格的学生将获得普通高等教育专科毕业证书或国家认可成人教育高等专科毕业证书。特别优秀的学生,可以参加北京市教委组织的专升本考试,进入该院校继续深造。

参加单独招生的孤儿,通过普通高考报名后,持高考准考证到北京社会职业学院网站(www.bcsa.edu.cn)报名,截止日期4月15日;参加普通招生的孤儿,按河南省高考报名统一安排进行;报考成人大专班的孤儿须在6月20日前到市民政局社会福利和慈善事业促进科报名,咨询电话63917087。

专业 社会工作、公共事务管理、民政管理、婚庆服务与管理、老年服务与管理、社区服务与管理、物业管理、社会福利事业管理、现代殡仪技术与管理、康复辅助技术与服务、假肢矫形器设计与制造等

专业 社会工作、民政管理、假肢矫形器设计与制造等

河洛谈

结婚采购会现场 成交额110万余元



在婚采会上,模特进行婚纱展示

由洛阳日报报业集团主办、洛阳网承办的2013洛阳春季结婚采购会昨日在中国花园圆满落幕。此次为期两天的婚采会现场成交额110万余元,另达成意向订单200多个。

此次婚采会云集了珠宝、婚纱摄影、婚庆、婚宴酒店、喜宴用酒、蜜月旅行、家居家纺等诸多商家。23日开幕当天,有不少准新人来到婚采会现场。在一些婚纱摄影展台,许多年轻人咨询今春流行的拍摄套系;在珠宝展区,琳琅满目的展品吸引了大批情侣。

本次婚采会活动奖项于24日下午全部产生:二等奖、三等奖奖品分别是由金林珠宝提供的金镶玉吊坠、情侣对戒。

一等奖卡瑟琳30分裸钻被市民张女士获得。她激动地说:“没想到通过网络报名参加此次活动还能中得大奖,希望主办方以后能多组织一些这样的活动。”

当高先生得知获得了特等奖由旅游百事通提供的“厦门双人双飞五日蜜月游”时,他连声说:“幸运,幸运!”孙静 秦阳 彭雅如 任宏亮 文/图



无偿献血 奉献爱心

昨日,团市委组织来自中信重工、中国一拖集团、洛阳耐火材料研究院的近200名志愿者开展青年文明号无偿献血活动。

4月,团市委将在全市范围内开展“青年文明号优质服务月”活动,全市近千个青年文明号单位将通过开展公开承诺、服务竞赛、诚信示范、志愿服务等活动,引导广大青年立足本职岗位,积极参与第31届中国洛阳牡丹文化节。

见习记者 孙小蕊 通讯员 秦卫红 摄

连接“网上网下” 架起“沟通之桥”

黛眉山景区何时开放

网友“保卫小萝卜”发帖:听说新安黛眉山景区已对外开放,近日,我们单位组织十几个人驱车100多公里到了那里,结果门卫却说景区正在建设不让参观。请问,黛眉山景区到底何时开放?

市旅游局答复:感谢您对新安旅游的关注!关于您反映的问题,经我局与黛眉山景区联系沟通,结果如下:黛眉山景区于2012年10月29日在新安旅游政务网上发出公告——根据《关于做好今冬明春森林防火工作的通知》的精神,切实做好黛眉山景区的森林防火工作,黛眉山景区自2012年11月1日起进行封闭,开放时间另行通知。

网友评价:满意 基本满意 不满意 记者跟踪

新安县旅游局相关负责人说,去年10月,新安县黛眉山景区开园。目前,景区仍处于封山期,物价局正在核定观光车票,观光车司机正在进行特种作业培训,计划于2013年4月22日正式开放。

黛眉山景区位于新安县西北部的石井镇境内,是王屋山—黛眉山世界地质公园的重要组成部分。

该负责人说,今年五一前,黛眉山景区暂定对游客免费开放,开园时间为每天8时至18时,这一政策如有变动,将及时告知游客。需要提醒的是,私家车不能进入景区,游客上山游玩可以乘坐观光车或步行。

因网络故障没办成结婚证

网友“烟花三月”发帖:3月18日,我一大早去婚姻登记处办结婚证,结果工作人员说网络有问题办不成,下午去

时对方又说系统故障连不上网,还是办不成。

市民政局答复:从2012年下半年开始,婚姻登记工作实现全省联网,各地市婚姻登记机关统一使用河南省婚姻登记系统网络。3月18日省民政厅对婚姻登记系统网络进行维修,全省婚姻登记管理系统都无法使用。河南省婚姻登记系统网络已于3月19日上午维修完毕,婚姻登记工作恢复正常办理。如果您还有问题需要咨询,请拨打63945640。

网友评价:满意 基本满意 不满意 记者跟踪

市民政局婚姻登记处一工作人员说,根据《婚姻登记工作暂行规范》有关规定,如果要办理结婚登记证,需要带上双方的身份证、户口簿、近期5.08厘米(2英寸)彩色合影照3张。

该工作人员说,2012年7月我省婚姻

登记实行联网至今,只要是在该阶段登记结婚的新人,登记处工作人员输入其姓名和身份证号码,系统就会自动显示其婚姻情况。如果居民已婚,系统在读取其信息时会显示“已登记”字样,无法重复登记。婚姻信息联网最大的好处就是可以有效遏制重婚、骗婚等违法行为。

目前,省民政厅正在开发制作婚姻登记数据补录软件,届时,将通知各地婚姻登记机关补录2012年7月前的婚姻登记历史数据,确保全省婚姻登记数据的相对完整性,这项工作正在加紧进行中。

本报记者 王晓丹



咳嗽咯痰两周不愈 当心结核病来袭

加强锻炼、提高免疫力是最好预防办法

核心提示 昨日是第18个世界防治结核病日,我国的宣传主题是“你我共同参与,消除结核危害”。当天,市疾病预防控制中心专家在我市部分高校进行结核病防治宣传活动,并表示,春季是结核病发病高发期,提高自身免疫力是防病关键。

症状多为咳嗽咯痰

前些天,在校大学生小蕾(化名)不但咳嗽还咯痰。

起初,她以为是感冒,没有当回事儿,没想到两周过去了,症状仍不见好转。她到医院检查后被诊断为患上了肺结核。

市疾病预防控制中心结核病防治所副所长杜建勋说,春季是结核病的高发期,建议市民做好预防工作。

“结核病的症状很有迷惑性,临床表现多为咳嗽、咯痰、痰中带血或咯血、胸

闷、气短等呼吸道症状。此外,患者还伴有低热、盗汗、乏力、精神疲惫、容易疲劳、食欲下降等症状。”杜建勋说,如果出现咳嗽、咯痰症状两周不愈,就要到医院通过X光胸片检查和化验痰判断是否感染了结核病。

提高免疫力是关键

杜建勋介绍,结核病最主要的传播途径就是飞沫。结核病患者说话时产生的飞沫带有致病菌,这些飞沫会随空气进入他人呼吸道。

“病菌携带者不等于患者。”杜建勋表示,体弱之人易感染结核病,所以像老年人、儿童等免疫力相对较低的人易患结核病。另外,心脑血管疾病、糖尿病等慢性病患者,由于自身体质下降,也会给结核病发病可乘之机。

目前,我市在市区已建立市疾控中心、区疾控中心、地段医院、社区诊所四级防控体系,各县(市)也建立了县(市)疾控中心、乡镇卫生院、村卫生室三级防控体系,加强了易感人群的防病检查。此外,结

核病信息管理系统的投用,便于各级防治部门对结核病患者进行治疗统一管理,从而提高患者的治愈率。

“目前,通过药物治疗,结核病的治愈率超过90%。”杜建勋说,抵抗结核病的最好办法是加强锻炼、提高自身免疫力。另外,市疾病预防控制中心结核病门诊作为我市结核病定点医院,对肺结核检查治疗的部分项目实行免费政策。

家有结核病患者要注意

家中如果有人患结核病了,应做一定的预防工作,特别是对于患者来说,应该注意以下几点:

- 一、患者与家人说话时,应尽量戴口罩,咳嗽、打喷嚏时应避免与家人直接接触,尤其是抵抗力较弱的孩子。
- 二、要注意开窗通风,可以减少室内结核病菌,降低感染的风险。
- 三、被褥要经常放在阳光下暴晒,紫外线可有效杀灭结核病菌。
- 四、患者吐出的痰要及时焚烧处理。

本报记者 王子君 通讯员 梁秀梅 张东晓



全国大学生工程训练综合能力竞赛河南赛区预赛在洛举行

河科大获一等奖

23日至24日,第三届全国大学生工程训练综合能力竞赛河南赛区预赛在河南科技大学举行,来自全省10所高校的36支代表队参赛。最终,河南科技大学、河南理工大学、中原工学院代表队获一等奖,他们将代表我省参加该项目全国竞赛。

本次竞赛由河南省教育厅主办、河南科技大学承办,要求参赛队自主设计一个具有连续避障功能的三轮小车,进行“S”形轨迹避障和“8”字形轨迹避障两项竞赛。比赛还对小车的工程管理、加工工艺、成本分析等方面进行综合评分。

见习记者 张锐鑫 通讯员 扈孟德 摄

启事

又是一年花开时。为展现古都洛阳的发展变迁,本报将推出《翻开老照片 见证大变化》专栏,敬请参与。

本次征集的老照片,可以是您拍摄的洛阳以前标志性建筑、地段的照片,也可以是给您留下深刻印象的留影。收到照片后,我们将精心挑选。摄影记者会到

老照片原地进行重新拍照,新老照片将对刊发。

投寄老照片时,您需注明照片的主体内容、拍摄时间、拍摄地点,还需注明提供人的姓名、联系方式。您可以通过以下方式参与:

1.来信请寄洛阳市开元大道218号报业大厦20楼邮址,邮编

471023。信中请注明您的地址,我们对照片进行翻拍后,将按地址寄回原照片。

2.您于周日至周五下午将照片送至洛阳新区开元大道218号报业大厦20楼。

3.发送电子邮件至lyrbshb@163.com,照片保存格式须为jpg文件。

分类广告 家电维修 起名改名 咨询代理 企业并购重组法律咨询

搬家大全 财运来搬家 专业搬家80880707 老城 13383888661 西工 15539734420 涧西 15539714420

家政服务 汽车租赁 庆典礼仪 设备回收 声明公告

偃师市高龙镇大屯小学(法人代表杨晓玉)事业单位法人证书正、副本不慎丢失,证书编号:141038100348,声明作废。